



*Олимпийский огонь с каждым днем приближается к Сочи, где 7 февраля Эстафета Олимпийского огня завершится церемонией открытия Олимпийских зимних игр. После того как Эстафету 18 января принял Воронеж, Олимпийский огонь покинул Центральный федеральный округ и переместился в Южный федеральный округ.*

Свое шествие по стране Олимпийский огонь начал от Васильевского спуска 7 октября. Затем Огонь побывал в целом ряде регионов ЦФО, Северо-Западном федеральном округе. По Уральскому и Сибирскому округам Эстафета прошла дважды – сначала побывала в труднодоступных северных городах по пути на Дальний Восток, а затем последовательно прошла по всем регионам.

Посетив Приволжский федеральный округ, Эстафета вновь вернулась в ЦФО и прошла через 7 регионов, большая часть которых относятся к Черноземью: Тамбовскую, Липецкую, Орловскую, Брянскую, Курскую, Белгородскую и Воронежскую область.

Протяженность пути Олимпийского огня по этим 7 регионам составила более 200 километров.

Символ Олимпиады здесь встречали по-разному, но неизменно – как самого дорогого и почетного гостя. В Тамбове старт Эстафете был дан театрализованным представлением «Сказы о земле Тамбовской», в Липецке Огонь встречал Петр Первый и двадцать Дедов Морозов и Снегурочек. В Брянске участники фольклорных коллективов вынесли сразу три каравая и развернули три рушника общей – рекордной – длиной 156 метров, которые стали символом единения трех братских славянских народов. Один каравай и рушник были изготовлены в Брянске, а другие соответственно на Украине и в Белоруссии.

Почетное право дать старт региональным этапам Эстафеты предоставлялось выдающимся спортсменам, которыми гордится вся страна. В Курске первым факелоносцем стал олимпийский чемпион Монреаля-1976 велогонщик Валерий

Чаплыгин. В Белгороде Олимпийский огонь первым пронес знаменитый российский боец Федор Емельяненко, который свой забег посвятил российским олимпийцам и пожелал им удачи на предстоящих соревнованиях. В Воронеже первой приняла Огонь чемпионка Олимпиады-80 по волейболу Ирина Макогонова.

В общей сложности более тысячи трехсот факелоносцев пронесли Олимпийский факел «Сочи 2014» по городам Центрального федерального округа в новом году. Более ста пятидесяти из них были номинированы Представляющим партнером Эстафеты компанией «Ингосстрах». Это выдающиеся спортсмены, юниоры, а также люди, имеющие достижения в других сферах – науке, образовании и культуре, общественной деятельности, воспитании молодежи.

Примечательно, что Белгород, Орел и Курск встречали Олимпийский огонь уже во второй раз. Среди факелоносцев «Сочи 2014» были и участники Эстафеты Олимпиады-1980. Орловская спортсменка, чемпионка Европы, пятикратная чемпионка СССР, рекордсменка Советского Союза в многоборье Валентина Тихомирова не только во второй раз пронесла Олимпийский огонь по родному городу. Как и в 1980 году, когда Огонь Олимпиады пронесли по территории области, она завершила Эстафету в Орле. Вместе с губернатором Александром Козловым она зажгла Чашу Олимпийского огня, подаренную городу компанией «Ингосстрах».

«Прошло 33 года. Но люди до сих пор с такой радостью и воодушевлением встречают Олимпийский огонь! На меня, конечно, эти годы повлияли, но я старалась не ударить в грязь лицом. Готовилась, выполняла зарядку, чтобы последние метры орловской Эстафеты пробежать, а не пройти», – сказала Тихомирова.

Валерий Чаплыгин также впервые пронес факел по улицам родного Курска накануне московской Олимпиады. Как отметил чемпион, на второй раз эта миссия стала для него еще более волнительной.

Во второй раз стал участником Эстафеты и номинированный Представляющим партнером Эстафеты компанией «Ингосстрах» многоборец Валентин Шеянов. Многократный чемпион Курской области по легкой атлетике, сегодня Шеянов работает детским тренером в одной из спортивных детско-юношеских школ. Он награжден Национальным олимпийским комитетом России знаком «За заслуги», а в 2009 году был признан лучшим детским тренером страны. Неудивительно, что посмотреть на забег

факелоносца пришли десятки его нынешних и бывших учеников, как еще совсем юных, так и уже взрослых людей.

Люди разных возрастов и профессий пронесли Огонь по улицам городов округа. Среди них было немало знаменитостей. Например, по улицам Курска Огонь пронесли курянин и почетный гражданин Курской области Владимир Винокур и москвич Гарик Харламов. Однако Олимпиада – мировое событие, и в Эстафете принимают участие не только россияне. В Белгороде факелоносцем стал бельгийский принц Адриан Этьен Жорж Андре Элен Альдо де Круа-Ре. Молодой факелоносец из знатного рода рассказал, что к участию в Эстафете его привела любовь к спорту. Пробежав свою дистанцию, он передал Огонь призеру Общероссийской спартакиады инвалидов войны «Воин-спорт» Александру Папыкину.

Олимпийский огонь по регионам округа передвигался самыми различными способами. Последние метры орловского этапа Эстафеты Алексей Головин, участник Олимпийских игр в Альбервиле-1992, с факелом Олимпийского огня проехал на бобе, к которому приварили колеса вместо полозьев.

В Воронеже по ВОГРЭСовскому мосту Олимпийский огонь провезли три всадника верхом на орловских разномастных рысаках. Первой была тренер-жокей Ирина Смирнова. Она передавала Огонь Николаю Игнатову и Геннадию Ельчанинову, призерам чемпионата и первенства ЦФО по конному спорту.

Удивляли города и другими сюрпризами. В Тамбове на площади перед Дворцом спорта «Кристалл» состоялась презентация уникальной шестиметровой «Шапки-чемпионки» с помпоном, связанной в цветах российского триколора. Связали ее мастерицы из города Рассказово Тамбовской области, использовав более 70 килограммов шерсти. Высота шапки – 6 метров, диаметр основания – 6,4 метра. Конструкцию уже внесли в Книгу рекордов России.

Эстафета Олимпийского огня – это не только бег факелоносцев и передача Огня, но еще и праздничные остановки. Организованные компанией «Ингосстрах» в Белгороде и Воронеже небольшие остановки дали возможность всем желающим прикоснуться к истории, сфотографироваться с факелом Олимпийского огня и пообщаться с участниками Эстафеты. Уникальность и особое настроение этим мероприятиям придавало присутствие на торжествах Олимпийского факела 1980 года. Каждый мог

почувствовать силу традиций и преемственность поколений – в 1980 году «Ингосстрах», один из старейших российских страховщиков, уже сотрудничал с Оргкомитетом Московской Олимпиады.

На праздничных остановках, как и на финальных празднованиях в городах Приволжского федерального округа, также присутствовал легендарный советский ретро-автомобиль ГАЗ-24 «Волга». Такие машины принимали участие в Олимпийской эстафете в Москве в 1980 году. На нем нанесено изображение трех узнаваемых архитектурных сооружений, знаковых для разных поколений россиян, – высотка МГУ, построенная в начале 50-х, большая спортивная арена «Лужники», сданная к московской Олимпиаде-80, и стадион «Фишт» – главная спортивная арена Олимпийских Игр в Сочи. Еще одним спутником Эстафеты был огромный трак с 12-метровой платформой и мощным звукоусиливающим и световым оборудованием на борту.

Каждой областной столице – Тамбову, Липецку, Орлу, Брянску, Курску, Белгороду и Воронежу – Представляющий партнер Эстафеты компания «Ингосстрах» подарила Чашу Олимпийского огня. Их зажжение становилось кульминацией праздничных мероприятий. Право зажечь Чашу предоставлялось выдающимся спортсменам, а также людям, имеющим особые заслуги перед регионом и Россией. Чаши останутся в этих городах памятным символом XXII Олимпийских зимних игр 2014 года, и в большинстве уже принято решение выставить свою Чашу на всеобщее обозрение в музее.

19 января Центральный федеральный округ передал Эстафету Олимпийского огня Южному федеральному округу, где первым городом, принявшим священный Огонь, стал Урюпинск. Уже совсем скоро, 7 февраля 2014 года, Эстафета Олимпийского огня завершится церемонией открытия Олимпийских зимних игр в городе Сочи.

«Остается чуть более двух недель до завершения беспрецедентной Эстафеты Олимпийского огня «Сочи 2014», которая пройдет по всем 83 субъектам Российской Федерации. Но радушный прием и та теплота, с которой Огонь встречали в Центральном федеральном округе, уже стали неотъемлемой частью ее истории», – убежден руководитель Олимпийского штаба ОСАО «Ингосстрах» Алексей Соколов.

Источник: [Википедия страхования](#) , 23.01.14